Уважаемые родители!
Через несколько дней наша школа отметит свой первый юбилей. Нам – 5 лет! В преддверии праздника хочу поделиться с вами своими мыслями по поводу этих пяти лет и видением пути развития школы в будущем. Отмечу, что, как всегда, анализ работы школы в этом году вы сможете прочитать в моем публичном докладе, который будет опубликован в конце июня.
К юбилею школы вышли в свет наши первые издания: «Школа радости» - с творческими работами учеников школы, «Сократ» с выступлениями и уроками учителей, и «Первая пятерка» - книга о нашей школе, с интервью, рассказами учителей, пожеланиями и высказываниями гостей, выпускников, учеников и родителей, отрывками из писем директору школы, фотографиями, обзором напечатанных статей в газетах и журналах, сюжетов в телевизионных программах. В этой же книги, в главе «Пять лет в цифрах и фактах» вы сможете прочитать факты из истории школы, узнать о нашей миссии и наших достижениях. В целом, как написано в предисловии «Перебирая в памяти мельчайшие детали, анализируя в целом этот путь и по учительской привычке оценивая его, уверенно ставлю нам первую «пятерку». Потому что смогли построить современную красивую школу. Потому что смогли найти свой путь развития, сформулировать главную миссию школы – создать комфортное образовательное пространство для успешного развития каждого ученика, каждого учителя, каждого члена коллектива. Потому что, уверенно продвигаясь вперед к нашим целям, сумели уже заявить о себе, создать позитивный бренд – школа Радости, стать известными, узнаваемыми не только в городе, но и в республике». За всеми нашими успехами – огромный труд наших учителей, педагогов, сотрудников, труд наших детей, ваш труд, уважаемые родители! Низкий всем поклон и глубокая признательность от меня лично!
К юбилею школы выйдет также 33 выпуска школьной газеты – о каждом классе. Выйдет специальный выпуск газеты – о наших учителях. С большим удовольствием представляю вам также первый школьный диск «Чулпан йолдызлары» с творчеством наших детей и учителей. Все это, так же, как и книги, сувениры, газету «Известия с Татарстана» со статьей о нашей школе вы сможете приобрести 31 мая с 15.30 до 16.00, перед праздничным концертом, на который мы всех вас приглашаем, в фойе Уникса. 
Уважаемые родители, очень прошу поддержать наш юбилейный праздник. Оплата билета (80 рублей) за ребенка и за самого себя – это ваша благотворительная помощь, которая пойдет на оплату аренды зала Уникса.
Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех тех родителей, кто в этом году оказал помощь школе через взносы в благотворительный фонд школы. В этом году, кроме обычных дел, которые ежегодно финансирует благотворительный фонд (дневная охрана, обслуживание входных групп, приобретение мебели и оборудования для зон отдыха и развития детей), наши дети получат в подарок музейную экспозицию (деньги из бюджета), которая разместилась на втором этаже, и от вас, родителей, зимний сад с перголами, скамейками, замечательными растениями, рыбками и птичками в здании перехода. Благотворительный фонд уже оплатил скамейки и частично растения, сделана 50% предоплата за перголы и кашпо. С благодарностью примем любую помощь (перечислением на счет фонда), которая нужна для завершения создания этого уютного уголка. Очень надеемся на Вас!
Кстати, для учителей также есть подарок – новый интерьер учительской (бюджет).
И в заключение разговора о благотворительности, хочу озвучить для вас список дел, который хотелось бы выполнить к началу года:
· отреставрировать искусственные цветы в актовом зале и фойе
· установить аквариум в зимнем саду, развести рыбок
· установить безопасный интерьерный фонтанчик в зимнем саду
· помочь с ремонтом кресел в актовом зале
· помочь с краской для косметического ремонта рекреаций и лестничных клеток (за бюджетные деньги проводится ремонт чаши большого бассейна и ремонт спортивного зала)
Если Вы готовы помочь в чем-либо или у Вас есть другие предложения по улучшению жизни наших детей в школе, я жду вас в своем кабинете. Я уже могу сказать спасибо папе Кузнецова Марселя – за краску, папе  Фахрутдиновой Эльвиры и папе Волковой Элеоноры - за ремонт наших микрофонов и музыкальной аппаратуры, папе Варянина Ромы – за предоставление голубей для одиннадцатиклассников, родителям Минневалеева Даниэля за сценарий юбилейного праздника.

Теперь о главном. Наших планах на будущее. О видении школы.
Прежде всего, будем продолжать развивать статус языковой школы. И уже со следующего года в 1,5,6 классах нас ждут структурные изменения. Для внесения этих изменений есть причины – не все дети могут одинаково хорошо усваивать иностранные языки, а требования к качеству знания иностранного языка растут. Мы ознакомились с опытом лучших школ Казани и Самары по данному вопросу, получено предварительное согласование с Посольством Франции в России во время визита в школу супруги Посла и Советника по вопросам культуры и образования в апреле этого года.
В первых классах будут впервые открыты билингвальные классы с дополнительными платными услугами: 1Б класс – классный руководитель Абдыева Марал Тувакбайевна – с первым языком – французским, вторым – английским, 1В класс – классный руководитель Хамитова Эльмира Мансуровна – с первым языком – английским, вторым – французским. В этих классах уже с первого года обучения будет по 2 часа обучения каждому языку и еще три часа – музыка, изо, окружающий мир – будут вестись на двух языках одновременно (русском и первом иностранном языке). В конце каждого года эти дети будут сдавать языковой экзамен соответствующего уровня в центрах при Посольствах Франции и Великобритании. 
1А класс – Абдрахманова Фаима Хайдаровна – будет  классом с углубленным изучением английского языка, на платной основе им будет предложено 2 часа английского языка в начальной школе. С пятого класса эти дети будут изучать второй язык – французский. 
1Г класс будет традиционным классом, без углубления, без дополнительных платных услуг. Эти дети смогут посещать бюджетные кружки и секции в рамках внеурочной деятельности.
Распределение детей  в классы будет проходить по заявлениям от родителей.
В пятых и шестых классах также будут созданы билингвальные классы с первым языком английским и вторым французским (по 2 класса в параллели), с дополнительными образовательными услугами. В конце каждого года эти дети будут сдавать языковой экзамен соответствующего уровня в центрах при Посольствах Франции и Великобритании. 
В целях создания условий для развития способностей всех детей,  будет создан один класс в параллели с углубленным изучением математики и естественнонаучных дисциплин,  с дополнительными платными занятиями. Дети этого класса смогут изучать углубленно английский и дополнительно французский язык за счет внеурочной деятельности (но это не будет для них обязательным). В эти классы дети будут приниматься на основании заявлений родителей и итоговых оценок по предметам углубления. 
Один класс в параллели 5,6 классов будет традиционным классом без углубления.
Остальные параллели остаются без изменений.
В десятый класс будут приниматься учащиеся в филологический и экономический класс на основании заявлений родителей и оценок за экзамены по профильным предметам.
Что еще не реализовано? На будущее хочется, чтобы каждому ученику было больше внимания (возможно, будет введена система тьюторства – личного педагогического сопровождения), чтобы в школу приходили новые мотивированные на успех педагоги, влюбленные в предмет и понимающие детей. Чтобы родители по-прежнему были с нами, поддерживали нашу педагогическую позицию, прислушивались к нашим советам.
С юбилеем, дорогие родители, с нашим общим праздником! Пожелаем нашей школе процветания и успеха!
Нелля Шамильевна.


