Добрый день, уважаемые родители!
Закончилась первая четверть 2013\2014 учебного года. Первые итоги показали, что не все дети еще работают в полную силу своих возможностей: качество обучения в 2-9 классах – 57,4%, что на 8,1% ниже результатов прошлого года. 55 отличников и 22 человека с одной «4». 85 учеников – с одной «3». 2 человека закончили четверть с «2». Резерв есть, будем все вместе стараться, чтобы наши дети показывали достойные результаты. Есть личные возможности, есть достаточные кадровые и материальные ресурсы. 
За сентябрь и октябрь месяцы в школе было много интересного: традиционный конкурс визиток класса «Один год из жизни класса», Осенний бал, День Учителя и День пожилого человека, сбор макулатуры, посвящение в члены Совета Старшеклассников, Кросс наций и многое другое. В скольких конкурсах мы успешно поучаствовали! У нас в гостях были представители Посольства Франции в России, учителя технологии, физической культуры и ОБЖ со всей республики. Начали работать кружки и секции. Об этом всем вы, наверное, читаете на нашем сайте.
Как всегда, небольшой отчет о том, что удалось сделать в школе за лето и эти два месяца. К юбилею школы вышли в свет наши первые издания: «Школа радости» - с творческими работами учеников школы, «Сократ» с выступлениями и уроками учителей, и «Первая пятерка» - книга о нашей школе, а также 33 выпуска школьной газеты – о каждом классе и специальный выпуск газеты – о наших учителях, первый школьный диск «Чулпан йолдызлары». Дети получили в подарок музейную экспозицию (деньги из бюджета), которая разместилась на втором этаже, и от вас, родителей, зимний сад с перголами, скамейками, замечательными растениями, фонтаном. За счет бюджета был отремонтирован спортзал и большая чаша бассейна. За счет родителей-благотворителей сделали косметический ремонт лестничных клеток, фойе трех этажей начальной школы, двух кабинетов. За счет бюджета отремонтировали и приобрели мебель для четырех раздевалок спортзала.
И уже сегодня – чтобы было время подготовиться - хочу поговорить с вами о том, что предстоит сделать летом. Летом зданию школы будет пять лет. В учебных кабинетах мы делали лишь косметический ремонт, 1-2 раза. К сожалению, во многих кабинетах возникла необходимость заменить линолеум (потертости и разрывы затрудняют проводить уборку кабинетов, что может привести к нарушению СанПиН). Родительский комитет по моей просьбе разработал пути решения этой проблемы. Предлагается заменить линолеум во всех кабинетах одновременно на качественный, который прослужит 7-10 лет. В кабинетах химии, физики, биологии и географии целесообразно вместо линолеума положить напольную плитку. Конечно, бюджетных денег на это не хватит. На расходы по текущему ремонту выделяется 100 -200 тысяч рублей, и то не каждый год. В то же время не хочется возлагать на родителей дополнительные расходы. Был найден такой выход: половину всех средств, поступивших от классов на благотворительный счет школы в этом году вернуть на ремонт классов. Вторая половина пойдет на покрытие расходов по охране школы и текущие расходы по программам фонда. Поскольку практически все родители участвуют в благотворительности (спасибо вам еще раз огромное за это!), мы сможем избежать дополнительных сборов средств на ремонт. Замечу, что с такой просьбой – помочь в ремонте своих классных комнат - я обращаюсь впервые за пять лет. И очень надеюсь на взаимопонимание. Эти и другие вопросы вы сможете обсудить на родительских собраниях по итогам четверти. Мы ждем родителей учащихся 1, 3-5, 7, 9-11 классов - 14 ноября, в четверг, в 18.30 (для родителей девятиклассников будет общее собрание), а родителей 2,6,8 классов ждем в 18.30 15 ноября, в пятницу.
С уважением, Нелля Шамильевна Шаяхметова, директор школы.
