Уважаемые родители!
По нашей традиции обращаюсь к вам с письмом.
Заканчивается девятый год из жизни нашей школы. Напомню, два года подряд в рейтинге школ города Казани мы занимаем первое место среди школ с углубленным изучением отдельных предметов. Это большой труд всех – детей, педагогов, администрации, родителей, ведь в рейтинге – критерии по всем областям, от качества знаний до здоровьесбережения. 
Этот год богат на свои победы и события. Не буду говорить о наших традиционных мероприятиях. Назову лишь то, что, практически, делаем впервые. 
Впервые мы открыли инженерный класс. Конечно, пока это только первоклассники, но, я думаю, заложена хорошая основа для будущего углубления предметов естественно-математического цикла. 
В этом году в первых классах было сразу два эксперимента по татарскому языку, часть детей с нашими учителями-экспериментаторами опробовали новый учебник, другая часть – методику Мещеряковой.
Впервые мы провели Зарницу, парад на 9 мая, создали отряд юнармейцев, знаменную группу. Впервые три ученика сдали ГТО на золотой значок. Впервые школьная команда футболистов одержала победу в районных соревнованиях  «Кожаный мяч», а команда девушек-баскетболисток дошла до городского финала. Очень интересно работала школьная телестудия, юмористический тележурнал «33 счастья» завоевал 2 место в республиканском конкурсе «Яркий мир». 
Впервые участвовали во всероссийском конкурсе «Самая танцевальная школа» - ансамбль Экшн – 3 место в Казани, 6л класс – 5 место. А 8б класс потрясающе выступил в районном конкурсе «Секреты дружного класса». Впервые 60 учащихся лингвистических классов сдали международный экзамен по английскому языку. Международные экзамены по французскому языку сдавали учащиеся 2б, 4б и 4в классов, и впервые в истории казанского Альянс Франсез две ученицы сдали на 100 баллов из 100. Впервые в этом году в Казанской Ратуше прошел бал билингвальных классов. И очень хочется, чтобы это событие пережил каждый ученик школы.
В этом году на городской тур всероссийской олимпиады прошло 202 ученика, из них 44 стали призерами и победителями. На республиканский этап были приглашены 24 учащихся и половина – 12 человек стали призерами и победителями! 3 человека принимали участие в заключительном всероссийском этапе олимпиады, Зарипова Эльнара, 9а класс, стала призером!
А еще есть абсолютный победитель в международной игре «Бульдог», победитель в Кембриджской олимпиаде, и еще тысячи индивидуальных и командных достижений наших детей. Нам есть чем гордиться!
Не отставали от детей и учителя. Наша школа продолжает оставаться базовой площадкой Института развития образования и К(П)ФУ, в этом году мы провели 20 обучающих семинаров. За этот год 5 человек получили грант «Учитель-мастер», 4 человека – «Учитель-наставник», 2 педагога – «Старший учитель», 1 – грант «Наш новый учитель», 1 – грант «Лучший работник сферы воспитания и образования детей.
Впереди новые дела на благо наших детей. Мы вместе будем стараться сделать каждого ребенка успешным и счастливым. Следующий год – юбилейный, десятый. И хочется сделать чуть больше. Какие у вас мысли на этот счет?
К пятилетию школы мы выпустили три сборника («Школа радости» - сборник детских работ, «Сократ» - работы педагогов, «Первая пятерка» - все о школе, ее история через отзывы тех, кто строил, кто учит, кто учится, от родителей и гостей, СМИ), диск с записями песен в исполнении наших учеников и педагогов. Дизайнер Ратмир Ахияров сделал замечательный дизайн книг и разработал праздничную символику. Какие сборники вы бы хотели видеть к десятилетнему юбилею? Я мечтаю сделать видеодиск с визитками родителей с родительских конференций, издать сборник стихов и песен (пусть даже переделанных) про школу – их очень много звучит на наших праздниках. А вы?
А, может, у вас есть идеи, как и где провести этот праздник? Ведь нас – 1122 ребенка, столько же родителей, 140 сотрудников, а еще есть выпускники и, конечно, гости. Может, снять цирк ? И нужен хороший сценарий – чтобы не забыть никого, но и не затянуть. Дорогие родители, я знаю, среди вас точно есть талантливые режиссеры!
Но юбилей – это не только сам праздник. Хочется, чтобы все традиционные мероприятия следующего года были под этим знаком. И, конечно, нужны новые дела и новые традиции. Есть у вас планы на этот счет? Что было бы интересно нашим детям? А вам?
И, конечно, к юбилею хочется подновить, украсить, сделать более комфортным нашу школу. Хочу еще раз поблагодарить за ремонт кабинетов, который вы сделали в кабинетах пять лет назад! Спасибо и за чудесные проекты в школьном дворе! Это не просто красиво, это дело объединяет детей и взрослых, учит их творить добро. А еще эта инициатива стала известна в городе и республике – ведь мы заняли гран-при в конкурсе школьных территорий два года назад.
В этом году постараемся отремонтировать школу. В мечтах – сделать реконструкцию актового зала – сердца творчества наших детей, сделать его удобным и красивым. Очень нужно сделать ограждение футбольного поля – неточные удары юных футболистов, увы, разбивают фасадные плитки. Хотим сделать велопарковку – мы за здоровый образ жизни наших детей, и сразу просьба – если вы разрешаете ребенку ездить в школу на велосипеде, убедитесь, что он знает правила дорожного движения и наиболее безопасный путь. Хотелось бы поменять и шторы, им тоже восемь лет! А еще много ремонтных работ требует бассейн.
Самое «горячее место», где больше всего чувствуется, что нас в два раза больше, чем нужно – столовая. Мы собирались с родителями-проектантами и строителями – решить проблему пристройки в этом году нереально даже если бы были деньги, увы. Но можно попробовать сделать реконструкцию столовой и немного увеличить ее площадь и улучшить функциональность. Я говорю о городском проекте «Школьный ресторан». Но для этого проекта нужно паритетное финансовое участие школы или спонсора.
Вот каких перемен требует наше здание с моей, директорской, точки зрения. А вы как думаете?
Один из главных вопросов реализации любых планов – финансирование. В течение этого учебного года нам удалось закупить оборудования для проведения эффективных уроков на сумму 1002009 рублей, закуплены учебники по английскому и французскому языкам для билингвальных классов на сумму 63000 рублей, для удовлетворительного функционирования бассейна закуплено материалов и химикатов на сумму 336600 рублей. Мы начали менять учебную мебель (в кабинетах 202, 214 и 205), хочется продолжить это, так как нашей мебели уже 6-8 лет.
В бюджете на ремонтные работы выделено 127 тысяч рублей. Есть деньги от платных образовательных услуг. Но их, увы, не хватит и на половину проектов. И мы, по нашей доброй традиции обращаемся к вам, родители! У нас нет теперь благотворительного фонда. У нас нет пока и выпускников, которые могли бы помочь в рамках акции «Помоги своей школе». Но у нас есть вы – родители! И вы можете помочь нам – через внебюджет. Если сумма небольшая (а мы искренне будем рады даже небольшой помощи, маленькие родники наполняют реки) – достаточно в графе цель – написать ремонт школы или оснащение. Если же вашей суммы достаточно, чтобы приобрести что-то конкретное или реализовать конкретный проект – вы можете написать более конкретно. Естественно, что помощь – добровольная. И, конечно, мы обещаем отчет по использованию ваших средств.
Возможно, вы можете помочь по-другому: личное участие в проекте, помощь в решении проблем, дизайн и изготовление юбилейной символики, сценарии и т.п. Мы будем очень рады и такой помощи. 
Большую часть работы хотелось бы выполнить летом. Поэтому мы ждем вашей помощи уже сейчас.
По всем вопросам прошу контактировать лично со мной – по моей личной почте Nella33school@yandex.ru, или просто прийти летом в школу, я буду работать с 22 июня и по сентябрь, и с удовольствием выслушаю вас.
С уважением, Нелля Шамильевна.
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